

# 缘定「喀秋莎」

## 大熊猫幼崽「名」啦！ ——莫斯科动物园



这是2023年12月21日在俄罗斯莫斯科动物园拍摄的大熊猫幼崽“喀秋莎”。  
新华社发

新华社莫斯科1月4日电 “喀秋莎。”俄罗斯莫斯科市市长索比亚宁1月3日在个人博客上宣布在俄出生的大熊猫幼崽的名字。

按照中国野生动物保护协会与莫斯科动物园签署的协议，大熊猫“如意”和“丁丁”于2019年4月抵达莫斯科，开启为期15年的旅居生活。2023年8月24日，“丁丁”首诞幼崽，为雌性。这是在俄罗斯出生的首只大熊猫幼崽。

2023年12月2日，大熊猫幼崽出生满100天之际，莫斯科市开启为其选名的网络投票活动，共有10个名字备选。索比亚宁说，超过38万人参与投票，“喀秋莎”以29%的得票率胜出。

“喀秋莎站在峻峭的岸上。”莫斯科24小时电视频道1月3日在社交媒体引用苏联经典歌曲《喀秋莎》的歌词报道这一新闻，“您听听莫斯科动物园最有名的被保护者之一——大熊猫宝宝的名字多么动听。”

莫斯科动物园园长阿库洛娃接受新华社记者采访时说，大熊猫是和平和友谊的象征，这只大熊猫宝宝“是我们收获的俄中友谊果实”。

阿库洛娃回忆道，“丁丁”开始分娩时，大家都紧张，“连走路都踮起脚尖”，生怕惊扰到它，“因为最

初几分钟最重要也最危险”。

有着十多年从业经验的中国大熊猫专家吴凯用“有惊无险”总结“丁丁”分娩过程。他说：“因为‘丁丁’是初产，产前会表现出焦躁情绪，经常抓咬笼舍里的木头或四处走动，俄罗斯同事对此很紧张，担心‘丁丁’会出现不好的状况。”

对此，吴凯和俄方工作人员准备了“丁丁”平时爱吃的竹子、精料、苹果等食物，还用语言安抚它，逐渐平复它的情绪，“最终得到一个健康的‘姑娘’”。

如今，“喀秋莎”已满四个月。索比亚宁介绍，小家伙“一天天在长大、变壮，变活跃”，长出了不少牙齿，对周围充满好奇，学会爬动后，“甚至试图爬出围栏”。不久前的体检结果显示，它体重8.67公斤，加上尾巴后的体长为79.5厘米。

“喀秋莎”和“丁丁”目前生活在非展览区。工作人员在例行检查时，需要接受特殊培训和拥有专业技能，“以免给它们带来不必要的惊扰”。

吴凯期待着未来大熊猫一家三口同框展出的画面。他说：“那一定会温暖每个俄罗斯家庭。”

〔记者：江宥林、白雪骥、孟菁、华迪、奥斯特罗维多夫(报道员)、奥西波娃(报道员)、黄继来(实习生)〕



这是2023年12月21日在俄罗斯莫斯科动物园拍摄的大熊猫幼崽“喀秋莎”(前)和大熊猫妈妈“丁丁”在一起的照片。

新华社发(莫斯科动物园供图)

## 美国阿拉斯加航空一客机 空中发生事故紧急降落

新华社旧金山1月5日电 (记者 吴晓凌) 美国阿拉斯加航空公司一架客机1月5日起飞后不久在空中发生事故，随即紧急降落，未造成人员伤亡。

阿拉斯加航空公司在声明中表示，该公司航班号为1282的波音737 MAX 9型客机当天从俄勒冈州的波特兰飞往加利福尼亚州的安大略，客机起飞后不久发生事故，随即安全着陆。机上当时载有174名乘客和6名机组人员。

美国联邦航空管理局记录显示，发生事故的飞机两个多月前刚刚下线并通过认证。在事故发生后，阿拉斯加航空公司宣布将停飞该公司所有同型号飞机。

据美国媒体报道，机上乘客拍摄的照片显示，乘客座位旁的机舱侧面出现一处破损。

美国联邦航空管理局和美国国家运输安全委员会说，将对这起事故进行调查。波音公司表示，已获悉这起事故，正在收集更多信息并将配合调查。

## 英国持续强降雨 导致多地遭受洪水袭击



1月5日，在英国英格兰北部约克，街道被洪水淹没。  
新华社发(克雷格·布劳摄)

新华社伦敦1月5日电 (记者 郭爽) 受持续强降雨影响，英国多地遭受洪水袭击，目前英格兰已有1000多处房屋被淹。专家指出，气候变化将增加英国出现强降雨和风暴的可能性。

英国气象局1月5日发布300多个洪水警报，包括首都伦敦在内的多地遭受洪水袭击，部分地区发生山体滑坡，多地道路和公共设施被淹，多条火车、地铁、航运线路运营受影响，一些河流水位达到或接近峰值。英国环境局官员表示，英格兰地区迄今已有1000多处房屋被淹，数百户居民被疏散。

当天，英国气象局还表示，英国下周大部分地区气温将低于平均水平，多地将出现霜冻和结冰。英国卫生安全局目前已向全英格兰发布寒冷天气黄色警告，称弱势群体面临的风险增加，并可能对健康和社会护理机构产生“重大影响”。

英国近期出现的强降雨天气是在风暴“亨克”后发生。英国环境局洪水主管卡罗琳·道格拉斯表示，去年11月和12月，受风暴“巴贝特”和“夏兰”影响，英国多地发生大面积降雨，土壤已“完全饱和”，无法吸纳近期降水。她警告说，这会导致更多的洪水，影响也更大。

英国环境局官员指出，英国一些地方目前已经感受到气候变化带来的显著影响。专家表示，气候变化会增加英国出现强降雨和风暴的可能性。



1月5日，在加沙地带南部城市拉法，巴勒斯坦画家阿迈勒·阿布·萨巴赫在废墟上绘画。

新一轮巴以冲突爆发后，萨巴赫离家逃往加沙地带南部城市拉法。她每天都会利用闲暇时间在废墟上绘画，希望以此来记录加沙人民的苦难经历，让人们不要忘记这段历史。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)